Hallgatók szakdolgozati témaválasztásának menete az on-line felületen
· A témákat a tanszéki honlapokon meg kell jeleníteni táblázatos formában tájékoztató jelleggel az on-line regisztrációs időszakot megelőző szorgalmi időszak végéig. 
· [bookmark: _GoBack]A hallgató által javasolt téma esetén: a tanszéki honlapon történő megjelenést követően a regisztrációs időszakig lehet a hallgató által javasolt témát elfogadtatni a konzulenssel.
· Az érintett hallgatókat a Dékáni Hivatal értesíti az on-line témaválasztás indításáról és időtartamáról (szakonként).
· A témákra a regisztráció az első Diplomamunka kurzus meghirdetési félévének a tantárgyválasztási időszakával egyidőben kezdődik, a hallgatóknak ezt követően két hét időtartamban van lehetőségük a témaválasztásra.
· A választható témákra a hallgatók az AK honlapon a belépést követően jelentkezhetnek a Jelentkezés szakdolgozati témára menüpontban.
· A menüpontban a témák szakonkénti bontásban jelennek meg: a hallgatónak ki kell választani a saját szakját, majd automatikusan megjelennek a kiírt témák.
· Az on-line felületen mind a szabad, mind pedig a már foglalt témák megjelennek, a hallgató csak a szabad témára tud jelentkezni.
· A kiválasztott témát követően a hallgatónak kötelezően kitöltendő adatokat kell beírnia: név, Neptunkód, szak, tagozat, e-mail cím.
· A rendszer a hallgatónak a jelentkezésről automatikus e-mail üzenetet küld a jelentkezésről. Ez egyben a téma elfogadását is jelenti.
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